

4 НОЯБРЯ 1961

Литературная газета
г. Москва

ПАМЯТИ И. С. Никитина

Исполнилось сто лет со дня смерти выдающегося русского поэта-демократа Ивана Саввича Никитина, чьи гражданственные стихи живут в памяти народа по сей день. Его поэтические строки

Уж и есть за что,
Русь могучая,
Полюбить тебя,
Назвать матерью,
Стать за честь твою
Против недруга,
За тебя в нужде
Сложить голову!

цитировал на Третьем всесоюзном съезде писателей Н. С. Хрущев. «Это замечательные слова, — сказал он. — Поэт в его время говорил, что Россию можно назвать матерью, а мы знаем, что Русь не всем была тогда матерью, многим она была и мачехой... И все-таки поэт назвал ее матерью».

В Воронеже, на родине поэта, в читальном зале областной библиотеки открылась книжная выставка «Иван Саввич Никитин». Писательница О. Бубнова, автор «Повести о поэте», закончила пьесу «Иван Никитин», которая ставится местным народным театром. Увеличился приток посетителей в Дом-музей певца русского народа. Воронежская областная филармония подготовила концертную программу из произведений И. С. Никитина. В библиотеках, школах и вузах города состоялись литературные вечера, посвященные никитинским дням.

В Москве большой вечер, посвященный памяти поэта, состоится 16 ноября. Доклад о жизни и творчестве И. Никитина сделает профессор В. Тонков.